

闯入未来

□泗县泗城第一小学五（3）班 尤俊哲

一个寻常的早晨，我走在上学的路上。突然，眼前出现了一道发光的大门。我好奇地推开这扇门，发现自己闯入了未来。

咦，我旁边怎么还有一个悬空机器人呢？“小客人，你好！欢迎来到2049年，我是导游机器人，你可以叫我小游，接下来将由我带你体验未来一日游。”还没待我反应，机器人便热情地介绍起来。

小游首先带我来到了高科技房子面前，“这是用一块块超能板盖成的房子，它可以变成任何模样，内部设施十分智能，甚至可以把二氧化碳变成氧气。”怪不得我来到这儿，就像来到呼伦贝尔大草原似的。

接着，小游又开始介绍起一扇看起来会发光的门，他激动地说：“这是有史以来最伟大的作品——时间穿越器。小客人，你就是从这扇门进来的。”听完他的话，我这才恍然大悟，我原来是从这扇门进来的。“这扇门中因为含有时间因子，所以十分珍贵，整个时空也仅有一扇而已，结果，被你找到了，小客人，你可真幸运！”

一天下来，小游给我介绍了许许多多新鲜又好玩的东西，很快就到了傍晚该说再见的时候了，“再见，小客人，欢迎下次光临！”我们依依不舍地告别。

我推开那扇发光的门，回到了原来的时空，我们的世界。

指导老师 王心怡

读《鲁滨逊漂流记》有感

□芜湖市保定中心小学六（2）班 张梦琦

他，是一位意志坚强、英勇无畏的漂流者，当他孤身一人漂流到荒岛上时，他没有抱怨命运的不公，面对环境的压迫，他没有放弃、妥协，就连寒冷刺骨的海风都没有将他心中的希望之火吹灭。他，就是英国小说家丹尼尔·笛福笔下的鲁滨逊。

鲁滨逊拥有一个航海梦、冒险梦。他的梦想是做一个乘着风浪航行到世界尽头的出色的水手，虽然他的父亲想让他做一名律师留在自己身边，但他毅然选择了自己的梦想并踏上了寻梦之旅。

《人民日报》提到：漫漫人生路，纵然曲折，即使不幸，天道酬勤的世界从不辜负奋进者，梦想的光芒会照耀到每一个人。我觉得这才是少年本该有的模样，年少轻狂，为了自己的梦想奋斗，走向诗与远方，以梦为马，不负韶华。只要我们保持着不泯的意志去探索新鲜的事物，去追求人生的乐趣，青春就不是偶尔划过的风，而是永远长青的热带树。

在绝境下，鲁滨逊也逃避过、失望过、退缩过、害怕过，但他清楚这样没有用。他凭借自己顽强的毅力坚持了下来。生活中又何尝不是这样的呢？要么努力，要么放弃。人生不会一帆风顺，但每个人都应朝着自己的梦想奋斗，即使路程坎坷，只要脚步不停就永远红日可追，山海可赴。

指导老师 白璐璐

我的“自画像”

□阜阳市铁路学校五（1）班 刘润泽

我叫刘润泽，是个阳光自信的十岁男孩。我个子不高，身体单薄，爸爸说一阵大风都能把我吹倒，因此我也很努力地想长得高大一些，但任凭我怎么吃，还是长得很慢，为此我很苦恼。

小时候的我总爱生病，爸爸经常三更半夜抱着我往医院跑，不知花了多少心血。一病三娇，全家人都细心呵护着我，这让我逐渐养成了爱发脾气的坏毛病。记得有一次，奶奶不让我看电视，为了跟她置气，我推开大门就往外跑，最终还是奶奶把我给拽了回来……

我很爱动，爸爸说我是猴子屁股——坐不住。写作业的时候，一会倒杯水，一会找东西吃，一会又要上厕所……我决心要改掉这个坏毛病，于是在周末的时候，我把自己关在书房里，设置了两个小时闹钟，谁知才过了一个小时，我就开始坐不住了，但我必须得忍住！终于，两个小时的闹铃响了，我像火箭一样冲向洗手间，但还是晚了一步……

渐渐地，我长大了，脾气有所缓和，还爱上了看书。放学回家，我很喜欢把自己藏在阿书房里。《安徒生童话》《伊索寓言》《爱的教育》《长袜子皮皮》我都看得津津有味。我看过的书摞起来，是我身高的几倍。

嗨，你们认识我了吗？任性，多动，爱读书，目前正朝着优秀的方向不断努力的我！

指导老师 孙月异

传承节俭好家风

□合肥市曙宏小学六（1）班 任泽辰

从小妈妈就教导我一定要勤俭节约，绝不可以铺张浪费。作为家风，它就像春天里的一缕春风与我并肩同行，时刻教导着我，提醒着我。

我的爷爷奶奶就是非常节俭的人，在我的成长记忆里，他们一年四季总是那几件衣服来回换着穿，夏天拿着旧蒲扇代替风扇，放久的水果也会吃掉。小的时候我不理解爷爷奶奶的这些做法，但妈妈说这是因为他们经历过物资粮食匮乏的年代，那个时候什么都要省着用，虽然现在生活条件好了，但也不能浪费，这是美德也是我们需要传承的品德。

而爸爸对我的节俭教育便是吃饭时不可以剩米粒，洗手时不可以玩水，写完作业后及时关掉台灯。他常常带着我一起翻阅《曾氏家训》这本书，并告诉我曾国藩一生写了千余封家书，内容就是家训家风思想，其中之一就是告诉后代如何持家，原则就是“尚勤”“崇俭”和“倡和”，这与平时家庭里每个人的生活习惯如出一辙。

良好的家风滋润着我们的心田，使我们在温馨的家庭里渐渐变得羽翼丰满。俭以养德，节俭是我家代代相传的美好品德，它就像一把标尺，丈量着我的一举一动，时刻提醒着我的行为。作为新时代的少年，我更要以身作则，从小事做起，不浪费粮食，不浪费水电资源，把节俭的家风一直传承下去。

指导老师 陈秀春

太阳倦了

□合肥市屯溪路小学五（7）班 苗辰骐

一天结束了，

太阳倦了。

她闭上眼，

顿时，

成了月亮。

指导老师 姚 静